



# 山东婚姻登记“跨省通办”今起预约

## 试点事项包括结(离)婚登记和补领婚姻登记证

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张如意

26日,记者从省民政厅获悉,自2021年5月27日8:00起,山东全省县级民政部门婚姻登记机关开始受理省内跨市及跨省办理婚姻登记预约申请。据了解,经国务院批准,民政部在辽宁、山东、广东、重庆、四川实施结婚登记和离婚登记“跨省通办”试点,于2021年6月1日-2023年5月31日开展试点工作。

试点事项包括结(离)婚登记。除《婚姻登记条例》规定的婚姻登记业务管辖地外,双方中有一方为山东省常住户口的,可以到一方常住户口所在地设区市的任一县级民政部门婚姻登记机关或省内经常居住地的县级民政部门婚姻登记机关办理结(离)婚登记。

值得注意的是,双方当事人常住户口所在地或经常居住地均不在山东省的,不能在山东省内的婚姻登记机关办理结(离)婚登记。当事人常住户口所在地、原登记地均不在山东省的,不能在山东省内的婚姻登记机关补领婚姻登记证。

除《婚姻登记工作规范》规定的军人婚姻登记业务管辖地外,

一方为军人,非军人方为山东省常住户口的,可以到非军人方常住户口所在地设区市的任一县级民政部门婚姻登记机关或省内经常居住地县级民政部门婚姻登记机关办理结(离)婚登记;一方为军人,非军人方非山东省常住户口,但是经常居住地在山东省的,可以到非军人方在山东省内的经常居住地县级民政部门婚姻登记机关办理结(离)婚登记;一方为军人,非军人方为山东省常住户口或原登记地在山东省的,可以到山东省内任一县级民政部门婚姻登记机关补领结婚证。当事人双方均为军人的结(离)婚登记、补领结婚证以及以军人身份补领离婚证,按照原规定办理。涉外、涉港澳台居民、华侨的结(离)婚登记和补领婚姻登记证,按照原规定办理。出具婚姻登记记录证明及婚姻登记档案查询业务,按照原规定办理。

登记和补领婚姻登记证,按照原规定办理。出具婚姻登记记录证明及婚姻登记档案查询业务,按照原规定办理。

申请跨区域办理婚姻登记的当事人,应当提前进行网上预约。预审通过后,方可于预约时间到预约的婚姻登记机关办理登记业务。官方预约平台入口为山东省民政厅门户网站及“爱山东”手机App,如通过其他平台预约,可能导致预约无效。

据悉,婚姻登记机关于每周第一个工作日发布下周预约号。当事人应当提前2个工作日上传证件及材料图片并提交预约申请。上传的图片应当真实有效,符合婚姻登记办理条件,完整清晰。在一方经常居住地跨设区市或跨

省办理结(离)婚登记的当事人,预约时还应当上传有效居住证照片或“山东微警务”微信公众号展示的居住证图片截图等。

此外,在证件要求上,当事人选择在一方经常居住地办理结(离)婚登记的,除提交《婚姻登记条例》和《婚姻登记工作规范》规定的证件和证明材料外,还应当提交一方当事人经常居住地的有效居住证。居住证过期的,应当在预约前到公安部门办理签注换发手续。双方中有一方为山东省常住户口的内地居民,到一方常住户口所在地设区市的任一县级民政部门婚姻登记机关办理结(离)婚登记或补领婚姻登记证的,继续按照各市婚姻登记“市内通办”试点政策执行。

## 这些钱该不该花?

**患者:**治疗慢性胃炎和内痔花近9000元,出现不良反应  
**医院:**诊疗过程根据检查结果制定,流程上没问题

**壹点帮办**

报料平台:齐鲁壹点情报站  
报料热线:13869196706

日前,青岛市民姜女士向齐鲁晚报·齐鲁壹点反映在青岛京北胃肠医院看病的遭遇,治了个慢性胃炎和内痔,前前后后要花近9000元,质疑该不该花这些钱。对此,院方表示,所有诊疗过程都是经过患者同意的,不存在问题。青岛市北区卫生健康局表示,了解情况后将帮助患者调解解决,维护其合理诉求。

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 尚青龙 李自强

**事件:**  
**胃肠难受**  
**网上找了家医院**

市民姜女士反映,今年5月初,她感觉胃肠不适,为了避免去三甲医院排队的麻烦,就在网上百度了一家专科医院——青岛京北胃肠医院。

5月3日,姜女士到青岛京北胃肠医院就诊。医生询问了病情,准备做胃肠镜检查,但由于2日姜女士刚拔完牙,有的检查不能做,医护人员还是让先交费,然后另约检查时间。

5月15日,姜女士按约到医院做了胃肠镜检查。检查结果为:慢性非萎缩性胃炎伴胆汁反流,还有内痔。“结果出来后,医生告诉我,胃部问题很严重,需要重点治疗。然后内痔手术也是在我麻药还没完全清醒的时候迷迷糊糊签的。”姜女士说,药品的作用、每种治疗的功效医生也没有认真解释,只是询问价格能不能接受。

当天中午左右,医生就安排给其做了内痔手术。针对胃部病症,开了药品、输液和光疗等。一个下午就打了5个吊瓶,还做了两个理疗。

5月16日,姜女士又到医院打了吊瓶、做了两个理疗。但次日,姜女士开始身体不适,出现严重眩晕、湿疹等不良反应。她和医生进行沟通,但医生称从



涉事医院

没遇见过这种情况,药和治疗都没问题,让她继续治疗。至此,姜女士已经在青岛京北胃肠医院花了8688元。

**患者:**  
**质疑医院态度不好**  
**还差点被开禁药**

对于治疗方案,姜女士找到当地一家三甲医院咨询了一位消化科专家。结果让姜女士意想不到。“专家说,通过片子,自己并没有用药和治疗的必要。”姜女士认为,青岛京北胃肠医院的医生为了利益,给并没有太大问题的患者开了很多不必要的、价格昂贵的药物和治疗。而且对产生的副作用置之不理,当患者质疑时,还态度不好。

姜女士回忆说,不仅如此,之前医生还差点开出了禁药,让人后怕。5月15日肠镜检查前一晚,她与医生沟通了次日检查的事情,医生让其自行购买酚酞片(一种清肠片)在检查前先吃上,去药店没买到上网一查,结果发现,酚酞片已经是国家禁止的药物了。“为什么国家禁药却让我买了吃?”姜女士质疑以后,医生才“反应”过来,让她选择芦荟胶囊代替。

“病了肯定要看病,花钱心疼也没办法,可没想到的是,无论我的胃还是内痔,都是可治可不治的,却被医生夸大成了必须得治,给开了这么多昂贵的药和治疗。”这次看病的经历让姜女士心堵。

**医院:**  
**治疗方案合乎病情**  
**不存在问题**

一次肠胃不适、便秘检查花近9000元,虽然坚持退了2000多元还没进行的治疗,整个花费还有近六千元。花了钱吃了药,还出现了不良反应,姜女士要讨一个说法。

21日中午,记者随姜女士一起来到青岛京北胃肠医院。该院的业务副院长董久梅接待了姜女士,对姜女士反映的情况进行了详细的核实,并了解姜女士的诉求。对于姜女士提出的几点疑问,董久梅也给予了部分回应:

关于开禁药的问题,并没有写在病历内。整个用药清单也没有发现哪种药物含有违禁成分。而患者本人也并没有服用酚酞片,可能是因为信息更新不及时等,医生一时给开了。在患者反馈情况后,医生也接着提醒,可以用另外的药物代替。

关于整个治疗的过程,院方打印了姜女士所有缴费的单据和用药明细,整个过程都是经过患者签字确认的。而所有的治疗和用药也是根据姜女士自身检查的结果而制定的。流程上是不存在任何问题的。

至于姜女士服药出现眩晕、湿疹等不良反应,医院不排除有个别患者会出现这样的情况,但是因为没有医疗鉴定或者相关的证据,这个医院也无法进行认定。

对于姜女士反映最强烈



医院做出的诊断

的,她的病情根本不需要手术、用药治疗的问题,董久梅表示,这个问题也无法界定,相同的病情不同的医生给出不同的诊疗方案完全可能。而根据医院目前核查到的情况,根据姜女士的检查情况,医生给出的治疗方案是合乎病情的,不存在问题。

**相关部门:**  
**对患者的合理诉求**  
**会调解解决**

针对姜女士反映的情况,5月24日,记者采访了业内的胃肠医生。根据患者提供的病历和检查单、缴费单等材料。医生表示,其中的一些用药和治疗收费值得推敲。其中有一种叫“胸腺五肽”的用药,没太有必要。还有就是内痔CAES术患者须自费2300元,这个收费价格也可质疑。

随后,记者也将了解到的情况反映给了青岛市北区卫生健康局医政科,工作人员详细了解了患者反映的情况后,表示患者一定要保留相关的证据,作为主管部门将会跟双方具体了解相关情况,对双方产生的医疗纠纷进行调解,根据事实情况,维护患者的合理诉求。而如果认定院方确实存在问题,将会采取扣不良执业积分等处罚措施,扣满12分会对其进行约谈,再严重者可对其采取停止校验等处罚。

齐鲁晚报·齐鲁壹点对于此事也将持续关注。

**强对流风雨天来了**  
**泰安一围墙倒塌**  
**7辆轿车被砸**

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 王倩 赵卓琪 张伟

济南市气象局26日14时发布雷电橙色预警信号:预计26日下午至傍晚,济南市将出现雷阵雨,可能造成雷电灾害事故,同时伴有8~10级雷雨阵风,局部地区有冰雹。

预警还没发多久,16时左右济南的天就迅速阴沉了下来,一改早上的晴朗,不一会儿阵雨倾盆而至,给来往行人一个措手不及,衣服可以说是瞬间湿透。有打着雨伞行走的市民在风雨中艰难前行,雨伞也很快被大风吹翻,有一位外卖小哥的货箱盖子在风雨中被吹得无法盖好。根据济南近一小时降水量实况图显示,济南西部地区如市中区、槐荫区、天桥区、长清区与平阴县、济阳区、商河县已出现降水,17时左右雨渐大。根据济南市气象台发布的分县预报来看,26日傍晚有雷阵雨,雷雨时阵风8~11级,夜间到27日白天多云转晴。

泰安市气象台当天也发布雷电橙色预警信号,受此影响,泰安大车档巷北头,财源派出所西邻,一工地围墙倒塌,停靠在围墙东侧的7辆小轿车被砸,受损严重。此次事故,幸无人员伤亡。



事故现场

**单县“乡村夜话”聚民意**  
**推动党史学习教育走深走实**

自开展党史学习教育以来,单县充分利用乡村夜话的形式开展党史宣讲。县乡领导干部通过乡村夜话宣传党的光辉历史,邀请老党员在乡村夜话上讲革命故事,村干部在乡村夜话上领学党史,在乡村夜话上带领群众一起唱红歌、颂党恩等,使党史学习教育在基层落地,入脑入心。

单县502个行政村还通过举办孝善敬老饺子宴,村干部领唱红歌,编排舞蹈、戏曲等形式庆祝中国共产党建党100周年,播红色文化,歌颂党恩,推动党史学习教育深入扎实开展。对“乡村夜话”活动中收集到的意见建议、群众反映的各种问题,单县以村为单位一一逐项梳理,列入“我为群众办实事”清单。截至目前,该县已开展“乡村夜话”2000多场次,梳理出“我为群众办实事”项目清单近900条。(子栋 谢丽)